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Spes: Tenk, nå er det snart jul igjen. Og vi står 
her fortsatt.

Fides: Fortsatt? Selvfølgelig står vi her. Det er 
vår jobb.

Spes: Det er sant. Men det er så mye som endrer 
seg i verden. Likevel feirer vi fortsatt jul hvert 
år.

Fides: Jeg tror faktisk at folk liker at noe ikke 
forandrer seg. Og juleevangeliet har vært det 
samme i to tusen år. Er ikke det fantastisk?

Spes: Ja, Jesus ble jo født for to tusen år siden, 
men på en måte kommer han til oss på nytt hver 
jul.

Fides: Det er nesten litt utrolig at Jesus orker å 
komme på nytt og på nytt så lett som folk har 
for å glemme han.

Spes: Men det er jo derfor vi står her år etter år 
for, å hjelpe menneskene til å huske hvorfor Je-
sus ble født. I alle fall de som bor her i Sømna.

E.B.

Spes og FidesForsoningens 
høytid
Tekst: Lukas 2, 8–14

«Ære være Gud i det høyeste, og fred på jorden blant 
mennesker Gud har glede i.»

I juleevangeliet, julens store fortelling, får vi være 
med hele veien. Vi blir kjent med alle aktørene 
og kjenner dem godt fra utallige tablåer; Josef og 
Maria, eselet, hyrder, engler, vise menn og 
Betlehemsstjernen. Hovedpersonen skal fødes. En 
sårbar mor, et nyfødt barn. Avviste. Følelses-
messig er det lett tilgjengelig for oss. Det er så 
nært. Det er derfor vi så lett kan sette oss inni det.

Det er her forsoningen begynner.

Når Gud velger å møte oss på denne måten, på 
vårt nivå, er det forsonende. Han velger ikke å 
møte oss med pomp og prakt eller med makt, men 
med nærhet. Han møter oss ikke med 
uoppnåelige krav, men med nåde. Gjennom barnet 
i krybben deler han med oss en dyp hemmelighet: 
Gud stiger ned for å løfte oss opp. Han møter oss i 
vår virkelighet for å gjøre oss til en del av sin. Han 
kommer til oss på våre jordiske og forgjengelige 
premisser for at vi skal forsones.

Forsoning handler om å gjenopprette det som er 
brutt. Legge vekk urett og løgn og fornye båndene 
for fremtiden – mellom Gud og mennesket og 
mellom mennesker. En forsoning mellom det vi er, 
og det vi er skapt til å være.

Det begynner med et barn – et barn som bærer 
himmelens fred i og med seg.

Den himmelske hærskaren synger om fred. Ikke 
en overfladisk fred med tomme løfter og politisk 
spill, ikke en fred som går på bekostning av de 
som fra før av sitter med de dårligste kortene, men 
en fred som går til hjertet. En fred som kommer av 
at Gud har tatt det første steget. Han har kommet 
oss i møte. Og i det møtet ligger muligheten for 
forsoning – for nytt håp, nytt fellesskap og nytt liv.

I juleevangeliet blir vi minnet på at Gud ikke venter 
til vi er perfekte før han kommer. Han kommer 
midt i vår ufullkommenhet, midt i vårt kaos og uro, 
midt i våre skuffelser og brutte ambisjoner – og 
han kommer med fred.

Ta derfor imot barnet i krybben – ikke bare 
som en hyggelig gammel fortelling og en 
juletradisjon, men som en ny begynnelse. Om 
Gud kan se det gode i oss når vi ikke fortjener 
det, hvordan kan vi unnlate å vise den samme 
nåde til de vi møter?

La denne forsoningens høytid vise oss en ny vei. 
En vei der Gud og menneske kan gå sammen. En 
vei der alle mennesker kan gå sammen. En vei 
der forsoning er mulig. En vei der fred er mulig. 
En vei til håp.
 
Den mørke stall skal være mitt hjertes frydeslott, 
der kan jeg daglig lære å glemme verdens spott. 
Der kan med takk jeg finne hvori min ros består, 
når Jesu krybbes minne meg rett til hjerte går. 

«Mitt hjerte alltid vanker»
Tekst: H A Brorson
 
Na, sjievnnjis stállan mánásj dal tjierut krupputjin, 
ja gájkka baháv gierdasj de dáppe væráldin. De 
tjielggiduvvá vájmmuj muv ávvo gånnå le. Ja dalloj 
badján mujttuj muv gieres danna le. 

«Muv vájmmo álu uhtjat»
Tæksta: H A Brorson
 
Med ønske om lys og håp i mørketida,
og en velsignet jul!

Svein Valle, biskop i Sør-Hålogaland 
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«SYNTES HISTORIE 
VAR KJEDELIG»

Kari Margrethe Balto forteller at i motsetning til 
mange andre var hun en som likte all 
flyttingen som fulgte med det å være prestedatter. 
Hun syntes det var spennende. Og i Sømna likte hun 
seg godt. Her ble hun konfirmert, her ble hun gift og 
her fikk hun venner for livet. Hun har derfor vært 
mye tilbake på besøk etter at hun flyttet hjemmefra. 
Hun regner Sømna som sitt barndomshjem. 

13 år gammel kom hun og familien med lokalbåten fra 
Namsos. Hun gikk et år på framhaldsskole i Vik og 2 år 
på ungdomsskolen her. Det siste året tok hun i Brønnøy. 
Det var mens hun gikk i Brønnøy at hun syntes historie 
var kjedelig. Det syns hun ikke nå lenger, og hun for-
teller villig fra sine ungdomsår i Sømna.
 
Førsteinntrykket av prestegården på Sømna var ikke 
det beste. Gulvet var så slitt at de fikk flis i føttene når 
de gikk på det. Vannrørene var så rusta at det bare kom 
rustvann, så de måtte hente vann i brønnen. Gulvet ble 
reparert ganske raskt, men det varte lenge før det ble 
lagt inn nye rør. Klesvasken skjedde i den rød stua. 
Første dag la de vasken i bløt. Andre dag kokte de den, 
og så skylte de den og hengte den til tørk. På utedoen lå 
lysningsbladet, så der kunne man sitte og lese om hvem 
som skulle gifte seg. Det fantes også en egen utedo til 
biskopen. 

Til tross for litt kummerlige kår i starten, snakker Kari 
om livet i Sømna med stjerner i øynene. Folket på Søm-
na tok så godt imot dem, så familien levde godt med å 
bo under litt enkle kår. Kari forteller at familien også 
hadde dyr: Katt, hund, høner, gris og sauer. Pappa Axel 
kunne ikke være til stede da grisen og sauene skulle 
slaktes. Han var blitt så glad i dyra. 

Hele familien var engasjert i Axel Kørners presteliv. 
Mor tok imot dåpsforeldre, de som skulle vie seg og de 
som kom til samtaler, og hun gav dem kaffe. Hun gav 
husly og mat til omreisende emmisærer og misjonærer. 
Om søndagene likte Kari og søsknene å være med pappa 
Axel på jobb. Hun og søsknene var gjerne forsangere 
og solosangere i gudstjenester. Og Axel, organist Kåre 
Schanche og Albin Pettersen var mye rundt og hadde 
gudstjenester. Albin kjøpte et trøorgel som han plasserte 
bak i varebilen sin. Kanskje var dette første «gudstje-
neste på hjul». 

I Sømna kirke fikk Kari og broren Per (som senere ble 
prest) ofte jobben med å lage luft til det gamle orgelet. 
Det var egentlig ansatt en egen person til denne jobben, 
men hvis han hadde fri, fikk Kari og Per prøve seg. Kåre 
valgte ofte sanger som trengte mye luft når de unge var 
på jobb. (Bildet under viser Kåre Schanche foran orgelet 
i Sømna kirke, 01.05.1955, foto tilhører Kari Balto)

Siden Kari hadde begynt på skolen da hun var fem år lå 
hun litt foran skjemaet. Derfor måtte Kari vente litt før 
hun kunne søke seg inn på sykepleierskolen. 
Kommunen spurte om hun kunne ta et lærervikariat i 
Dalbotn og Kari tenkte at hun hadde jo hatt 
søndagsskole, så hun sa ja. Hun har fremdeles kontakt 
med noen av barna hun underviste den gangen. 

Tekst og foto: Audhild Kaarstad

Høsten hun ble 18 år søkte hun og fikk plass på 
Menighetssøsterhjemmet. Hun visste fra hun var liten 
at hun ville bli sykepleier. Da hun var hjemme på ferie 
i Sømna hadde hun sommerjobb på båter som ble brukt 
til å ta røntgen. Når båten la til i Vennesund gikk hun 
gjerne hele veien til Vik. Hun og en venninne gikk i 
uniformer, og det var greit, men skoa var ikke like gode 
å gå i, så det endte med at de gikk barbeint.
 
Etter årene på Menighetssøsterhjemmet ble hun vigslet 
til diakon i Fagerborg kirke. Så fulgte et pliktår. Kari 
kom til Karasjok for å ha praksis på Samemisjonens 
sykestue. Hun traff Nils Adolf Balto dette året. Søsteren 
hans hadde vært innom sykestua med en av sine sønner, 
og inviterte henne hjem til dem siden hun var ny i 
Karasjok. Kari tok henne på ordet. Det var da hun traff 
Nils Adolf. Han sjarmerte Kari med at han hadde sittet 
og ventet på henne. 

(Bildet over: Axel Kørner på prekestolen 01.05.1955, 
foto tilhører Kari Balto) 

Etter 4 år i Samemisjonen søkte hun om å bli helsesøster 
i Karasjok og der har hun hatt mange gode år.
 
Kari mistet mannen sin for 18 år siden, og etter det 
begynte hun å kjøre til Sømna to ganger i året. Kari er 
takknemlig for livet sitt og alt hun har fått være med på. 
Hun tror Gud Fader har gått foran henne og lagt til rette 
hele veien, og derfor håper hun at folk i dag søker seg til 
steder der ordet blir forkynt, for selv har hun vokst opp 
med en glad kristendom som har vært til stor trøst og 
glede i livet hennes. 

 

SSØØMMNNAA  HHIISSTTOORRIIEELLAAGG  

  
      

  

Årbok 2025 kr 300,- 
Kalender 2026 kr. 100,- 

Lokalhistorie fra fjern og nær 
fortid i Sømna. Selges i alle 
butikker i Sømna og Norli 
Bokhandel i Brønnøysund.  
Kan også bestilles hos Unni 
Sandholm, tlf 48272515. 
Porto kommer i tillegg. 

På lager og kan bestilles: Kalendere med over 530 bilder i over 40 år. Årbok i 20 år. 
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-Er det noen spesielle minner du vil trekke fram- 
noe som har gjort inntrykk på deg, eller en hendelse 
som har gitt deg stor glede?

-Det største og mest gledelige jeg har opplevd som 
diakon er hvordan Sømna-samfunnet stilte opp da 
vi holdt på å miste klubbhuset i 2011. Etter å ha 
vært leietakere i 7 år, ville huseier selge oss huset. 
Men for Sømna menighet tok det tid å avklare et 
kjøp. Det satt langt inne for menigheten å ta på seg 
forpliktelsene ved et låneopptak. Men da kjøpet var 
i havn, startet vi en kronerulling for å dekke deler 
av kjøpesummen. I løpet av 3 mnd samlet vi inn 
350.000,-. Vi var målløse….!

Her bidro både privatpersoner, lag og foreninger, 
politiske partier, bedrifter og kommunen. Men vi 
trengte også midler til utvendig drenering og op-
pgradering av fasader. Dessuten ønsket vi å ta i 
bruk kjelleren til aktiviteter. Jeg banket på dører til 
ulike bedrifter med spørsmål om de kunne utføre 
det arbeidet vi trengte. Så langt jeg husker fikk jeg 
ja fra samtlige. Da jeg samtidig spurte hva arbeidet 
ville koste, fikk jeg stort sett til svar at siden det 
var til LIME, så skulle vi nok finne en løsning. Og 
løsningen var stort sett at vi aldri fikk regningen. 

Dette viser en viktig kvalitet ved Sømna-
samfunnet som både gir bærekraft og bolyst. Denne 
dugnadsånden har vært med på å muliggjøre det vi 
har gjort for og med ungdommer på LIME. Og jeg er 
dypt takknemlig overfor alle som har bidratt på ulike 
måter! Dere har berørt hjertet mitt, og hundrevis av 
ungdommer!

-Det høres nesten ut som om LIME er barnet ditt, 
Per. Er det vanskelig å gi dette videre til andre syns 
du? 
-Barn vokser opp og blir store. Det er faktisk godt å 
slippe til andre krefter nå. Det er en tid for alt.

-Som diakon har du fått mange ulike menne-
skemøter, og du har sikkert erfart at livet former 
troen og troen former livet. Hvordan har du erfart 
det i ditt eget liv?
  
-Troslivet er en spennende vandring som jeg kunne 
sagt mye om. Men for å gjøre det litt konkret, kan 
jeg også her bruke LIME som eksempel. For 
klubbhuset LIME har for meg alltid vært et tros-
prosjekt. Fra starten av hadde vi mange gode ideer, 
men ellers bare tomme hender. Vi trengte midler for 
å komme i gang med et klubbtilbud. Dette snakket 
jeg mye med Herren om. Når vi så at ting ordnet 
seg etter hvert, ga det oss tro til tenke større tanker. 
Paulus skriver om at troen vokser «fra tro til tro». 
Så da huseier ville selge oss huset, måtte vi strekke 
troen lenger og tenke større tanker. For heller ikke 
da hadde vi den kapitalen vi trengte. Men også det 
ordnet seg.

-Til slutt, har du en utfordring til Sømna menighet? 
Noe du har sett som er viktig å ivareta for eksem-
pel?
 
-Vi har gode og flotte gudstjenester i Sømna 
menighet. Men pr i dag savner vi flere generasjoner. 
Blant mennesker på Sømna er det mye Gudstro, 
men den viser seg ikke nødvendigvis i 
gudstjenestedeltakelse. Så jeg tenker at vi trenger å 
invitere mennesker til å oppleve gleden i felles-
skapet og bærekraften i gudstjenesten. 

Det første jeg dro i da jeg begynte i diakonjobben, 
var oppstart av søndagsskole. Med andre prosjekter 
som etter hvert vokste, var det ikke lenger plass til 
søndagsskole på min agenda. Men dette er et stort 
savn for Sømna menighet. En søndagsskole ville 
også bety mye for menighetens liv og gudstjeneste. 

Per + Lime = Sant!
Tekst: Audhild Kaarstad 
Foto: Tone J. Sund

Per Weibye, Sømnas kjære diakon, går av 
med pensjon fra nyttår, men har satt varige 
spor etter seg. Han har brukt utallige kvelder 
på ungdom i Sømna, og Sømna  menighet 
og lokalsamfunn har utrolig mye å takke 
ham for. Fra jeg kom til Sømna fikk jeg høre 
om speiderturer med og uten kanoer, 
konfirmantturer og LIME. Jeg ble nysgjerrig 
på hva som har vært drivaften i arbeids-
hverdagene til Per, og om hvordan det er å 
gi stafettpinnen videre til andre.
  
-Først, hvorfor valgte du å bli diakon?
 
-Etter videregående fikk jeg jobb på et forsknings-
senter for data og elektronikk. Deretter søkte jeg 
meg inn på elektronikklinje ved NTH i Trondheim. 
Etter et halvt år erkjente at jeg ikke ønsket å bruke 
resten av livet mitt foran en skjerm. Derfor sluttet 
jeg på NTH. Deretter hadde jeg ulike jobber før 
Herren dro hjerte mitt mot sosionom-utdanning på 
Diakonhjemmet i Oslo. I utgangspunktet ville jeg 
bli sosionom, men jeg tenkte også at jeg kanskje 
en dag kunne ta videreutdanning som diakon. Den 
muligheten bød seg da det ble utlyst diakonstilling 
på Sømna.

-Når begynte du som diakon i Sømna? 

-Forrige årtusen; juli 1996.

-Har det du ønsket å få til da du startet gått i 
oppfyllelse, eller har ønskene forandret seg 
underveis?

-Veien har blitt til mens jeg har gått. Jeg har vokst 
opp i Oslo. Så når vi flyttet til Sømna var jeg 
veldig nysgjerrig på hvordan et mindre lokalsamfunn 
fungerer. Jeg tenkte at vi må prøve å gjøre noe på 
områder der det er noe ugjort, og der vi ser behov. 
Samtidig var jeg på leting etter samarbeidspartnere 
og personer som bar noe av det samme i hjertet 
som jeg selv gjorde. Med den fantastiske naturen 
vi har på Sømna så jeg fort at her lå mye til rette for 
speideraktiviteter. Så i 1998 startet vi Sømna-
speideren sammen med Berg Misjonskirke. Etter 5 
års drift var vi over 70 speidere, og vi klarte ikke å 
lage tilbud til alle som meldte interesse. Derfra kom 
ideen om et speiderklubbhus med ungdomsklubb.
 

-Hva har gitt deg størst glede og drivkraft i 
tjenesten?

-Kontakten med mennesker har både vært drivkraft 
og inspirasjon. Mest glede har jeg hatt av å jobbe 
med ungdommer. Mange mener at ungdommer er 
late, men det er jo i beste fall en misforståelse. 
Ungdommer liker å engasjere seg i og prege sitt 
eget miljø. Men de trenger noen voksenpersoner 
rundt seg som hjelper dem å finne retning, lage 
rammer og skaffe ressurser. Det er slik vi har drevet 
LIME i over 20 år hvor vi fortsatt samler 40-50 
ungdommer hver fredag.

-Hvordan fikk du så stort hjerte for ungdommene?

-Jeg hadde små barn da vi flyttet hit og var litt 
usikker på dette med konfirmanter i starten, men 
snart kjente jeg meg tiltrukket av ungdomsarbeidet. 
Det skjer mye spennende med ungdom i tenårene, 
og det har gitt meg mye energi å få gå et lite stykke 
av livsveien  sammen med dem.

Per og ungdomsledere på LIME, fotografert i 
anledning 10 års feiring av ungdomsklubben i 2014. 
Foto: Tone J. Sund

Slik kjenner mange av oss Per Weibye, med ansvar for det tekniske i en gudstjeneste med Hanne ved sin side.
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Myldremesse i Sømna kirke
Tekst og foto: Audhild Kaarstad

Vi håpet det skulle myldre av barn denne dagen og det gjorde det. Heldigvis myldret det også av voksne. Det 
myldret virkelig i kirkerommet denne dagen, både nede og på galleriene. 

Søndag 19.okt var temaet på gudstjenesten: «Gud, vår skaper» og de som kom fikk utforske skaperverket på mange 
ulike måter. På en stasjon fikk alle som ville kjenne på ting Gud har skapt, men de fikk ikke se hva de kjente på, så de 
måtte gjette hva det var. Ikke alle likte å kjenne på rekene, men heldigvis fikk de ta hendene i vann etterpå.   

Vi startet gudstjenesten med barnedåp og fortellingen om da Gud skapte verden. Gud har skapt oss til å ligne ham og 
vil fortelle oss at vi er i stand til å ta godt vare på hverandre og på jorda. Vi trenger hverandre til dette og kan hjelpe 
hverandre. Vi kan også hjelpe hverandre til å oppdage alt det fine Gud har skapt, så etterpå inviterte vi til myldring 
rundt i kirken. Barna fikk bla a 

•	 oppdage hendene sine ved å male dem og sette håndavtrykket 
sitt på en duk

•	 bruke smakssansene og fortelle oss om det smakte søtt, salt 
eller surt 

•	 oppdage fargeglede ved å fargelegge tegninger av dyr

•	 oppdage alt som spirer og gror ved å så et frø som de fikk ta 
med hjem 

•	 oppdage noen av de forskjellige dyrene som finnes ved å krype 
inn i et telt og finne ut hvilke dyr som bodde der

•	 minnes det livet vi får del i i dåpen ved å legge sammenbrettede papirblomster i dåpsvannet og se dem folde 
seg ut

•	 tenne et lys i globen og tenke at vi samtidig tenner håp for oss selv, andre og for verden

Vi håper mange fikk fine ertespirer i vinduskarmene sine fra frøet de tok med hjem. 

Barna fikk også være med å skape verden på nytt og på nytt ved å montere sol, måne, stjerner, dyr og planter på en 
stor flanellograf og vi sang om Jungelens konge og om hvem som har skapt alle blomstene. Vi avsluttet gudstjenesten 
med en enkel bønnesalme og en velsignelse. 

Konfirmanter gjorde en fin jobb denne dagen, der de fikk ansvar for hver sin stasjon, og de hadde også med gode   
kaker til kirkekaffen. Dette var en gudstjeneste spesielt tilrettelagt for de små barna, men av og til får vi alle lov å 
være som barn. Mange syntes det var flott å oppdage kirkerommet i tillegg til skaperverket.   

«Tett på»
Tekst: Audhild Kaarstad

Tett på de store spørsmålene. Tett på ulike gjester vi 
inviterer til en god samtale. 
 
Vi har alle noe å lære av hverandre og vi har ulike ting 
vi håper på. Hva som gir mening og mestring midt i alt 
som skjer kan være ulikt fra person til person. I kirken 
er det rom for alle og vi er ofte ikke så ulike som vi 
liker å tro. Vi inviterer til en samtale med Sømnas prest 
i kirkerommet, og vi håper også å by på musikalske 
innslag disse kveldene. 

Den første gjesten vår ble invitert i forkant av 
Allehelgensdag. Vi ønsket å ha fokus på hvordan vi 
bærer en sorg og var nysgjerrig på hva Viktor Stein 
hadde å si om det. 
 
Viktor har mistet to voksne barn. Han forteller at 
sorgen fremdeles kan komme skyllende over ham og at 
han da bare setter seg ned og lar den komme. Ellers er 
han opptatt av at minnene han har etter de han har 
mista er en hyllest til livet. De er som stjernene på 
himmelen.
 
Viktor er glad i livet og har det godt nå, sammen med 
sin Marie, men legger ikke skjul på at det å miste to 
barn var tøft. Han hadde god støtte i sin kone, Olaug, 
så lenge hun levde, men mistet henne i 2018.
 
Når jeg spurte hva som gav Viktor håp fortalte han at 
det gav håp å leve litt for dem som nå er døde. Han 
levde i minnene og hegnet om livet. Og han fant trøst i 
diktsamlingen til Kolbein Falkeid: «En annen sol». Her 
er et av diktene fra den boka;

Musikkgruppen “Lim og Colors” spilte og sang tre 
musikkstykker i forkant av samtalen. Foto: Tone J. Sund

Foto: Tone J. Sund

Foto: Torgrim Aspvik

Stille rundt båten, stille 
som stjerner når jorda er avskrudd og menneskers ord,
famlende tanker og drømmer glemt. 
Jeg legger årene i hver sin tollegang, 
senker og løfter dem. Lytter. 
Det vesle plasket av dråper i havet 
sementerer stillheten. Sakte, mot en annen sol, 
dreier jeg båten i tåka: Livets 
tette ingenting. Og ror, 
ror
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Sømna kirke er 150 år
Vi gleder oss til et jubileumsår som vil markeres i 
løpet av hele neste år. Følg med på facebooksiden 
vår, på plakater og brosjyrer som spres rundt i 
Sømna når alt er klart.

 Året 2026 vil inneholde konserter, utstillinger, foredrag, 
salmekvelder, gammeldansmesse 17.mai, karnevals-
gudstjeneste før fastetiden, og jubileumsgudstjeneste 
14.august. Da kommer biskopen!

Kirken ble innviet 16. juni 1876, og for å markere dette 
har vi allerede planene klare:
-Søndag 14. juni vil mange av Sømnas musikalske 
krefter slå seg sammen og lage en storslått konsert som 
er gratis for alle.
-Mandag 15.06.26 er planen å ha et foredrag om kirkas 
historie. 
-Om formiddagen 16.06.26 vil Dagsenteret komme 
på besøk i kirken. Da inviterer vi også Sømnakoret og 
Trælnes mannskor til frokost, slik at de kan synge for 
Dagsenteret.
-På kvelden tirsdag 16.06.26 planlegger Sømnas 
organist kirkekonsert sammen med sine kollegaer i 
Bindal og Brønnøy.

Det har blitt vedtatt i Sømna 
menighetsråd/fellesråd at det i 2026 
blir gratis leie av kirken til alle lokale 
aktører som ønsker å ha en konsert for 
lokalsamfunnet.

Vi jobber også med å gå opp et par 
pilgrimsruter. Vi ønsker at noen 
kommer sørfra, og at noen vil gå 
kirkestien nordfra. Vi møtes til en 
pilgrimsmesse om kvelden etter at 
alle har fått et godt måltid mat. Dette 

planlegges i slutten av mai, eller starten av juni 2026.

Kulturskoledagene vil bli gjennomført i kirken, og det 
planlegges utstilling av konfirmasjonsbilder.
 
Når kirken fyller år er det naturlig med fornyelse. Det er 
bestilt nye gardiner til kirken, forhåpentligvis vil dette 
være på plass i starten av jubileumsåret. Gardinene som 
er nå har hatt en god funksjon med å holde sola borte fra 
kirkekunst og øyne som blir blendet av sola de dagene 
den skinner, men vi gleder oss til å få fine nye og fine 
gardiner på plass.

Det blir utstilling med historiske bilder som er 
fotografert både i og utenfor kirken. Vi ønsker at dere 
kan hjelpe oss å bidra med bilder, gjerne med folk i 
forskjellige anledninger. Det trenger ikke være bare 
“gamle” motiv, vi ønsker foto av både eldre og nyere 
årgang.Ta kontakt om du har bilder.

Vi håper at mange vil være med å gi en jubileumsgave 
til kirken. Det kan gjøres på vipps nr. 105302. Når dere 
kommer inn på Sømna sokn, velg «Gave til Sømna 
kirke». Det er også mulig å gi til vårt kontonummer 
4536.47.14134, merk da med “jubileum”.

Eksempel på motiv som kan brukes ved jubileums-
utstillingen. Fra venstre: Stig-Arne Hestås, Tone J. Sund 
og Berit A. Sund ca. 1977. Foto: Judith Sund

Sogneprest Audhild Kaarstad og medlem i 
menighetsrådet, Ingrid Strand, har testet pilegrimsrute fra 
Berg til kirken. Selv om det regnet og de ble gjennpmvåte, 
var de godt fornøyd med turen. Foto: Tone J. Sund

Foto til venstre: Motiv fra gammelt 
postkort. Ukjent årstall, ca.år 1900.

I 1992 gjorde Oslo Gospel Choir et vedtak på at 
salmene skulle fremføres på norsk i stedet for 
engelsk.  To dager før 17. mai ringte Tore Aas til 
Evind skeie med følgende spørsmål: Den 18. mai 
skal koret spille inn sangen ”The Christmas Way”. 
Kan du skrive en norsk tekst?

For å skrive teksten, trengte Eivind Skeie å komme 
seg vekk fra det daglige livet. Han ringte derfor sin 
svoger Kjell Magne Bondevik, som lånte han et 
kontor på stortinget. Der fikk han sitte i fred hele 
17. mai for å skrive ferdig julesangen. Forfatteren 
selv påstår at han ble plassert på kontoret til Carl I. 
Hagen.

Resultatet ble en julemelodi som har truffet både barn 
og voksne. Senere har flere artister spilt inn denne 
salmen. Salmen kom med i Norsk salmebok 2013.

Halloweenparty på LIME 
På LIME har det blitt en tradisjon å feire Halloween. 
Vi oppfordrer til å kle seg ut, men i flere år har det 
vært få av ungdommene som har tatt utfordringen. Dette var 
forandret i år. Det kom ca 40-45 ungdommer innom LIME 
denne kvelden. Ca halvparten hadde kledd seg ut i flotte og 
kreative kostymer.

Av Fagforbundet i Sømna hadde vi fått sponset kr. 5000. 
Dette brukte vi på gratis pizza, brus og diverse pynt og 
aktiviteter. Vi hadde også fått sponset 3 kg smågodt fra 
Europris. Det ble brukt som premier til alle som var med på 
konkurranser. 

Kveldens høydepunkt var kåring av beste kostyme. Premien 
gikk til Kristine Solvold Hauan som hadde kledd seg 
ut som en Pepsi-box. Hun fikk gavekort på kr. 500,- på 
Havnesenteret. Det var mange bra kostymer, og 2. premien 
gikk til de tre som var utkledd som prinsesser, de fikk hvert 
sitt gavekort på kr. 200,- på Havnesenteret. Alle gavekortene 
var sponset av utvekslingsprogrammet Erasmus+. Takk til 
alle som støtter, og bruker LIME!

Tone J. S. delte ut 
premie for beste 
kostyme til 
Kristine S. Hauan. 

Delt andreplass fikk de tre prinsessene Marlene, 
Ellanor og Elena. 

Tekst: Tone J. Sund
Foto: Per Weibye

	 Fra vår salmeskatt
Av Roy Magnus Langås

	 En stjerne skinner i natt
	 Nå er den hellige time.
	 Vi står i stjerneskinn
	 Og hører klokkene kime
	 Nå ringes julen inn.

Refreng

Englene synger høyt i kor,
Synger om fred på vår jord.
Verden var aldri helt forlatt.

En stjerne skinner i natt.

En nyfødt kjærlighet sover.
Nå er Guds himmel nær.

Vår lange vandring er over;
stjernen har stanset her

Refreng

Se, himlen ligger og hviler
på jordens gule strå.

Vi står rundt krybben og smiler,
for vi er fremme nå.

Refreng

Her kan vi drømme om den fred
som vi skal eie en gang,

for dette barn har himlen med,
og jorden fylles med sang!
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Livshjulet

Døpte
Navn				    Dåpsdato
Kristian Henning Sund		 19.10.2025
Eline Heggem			   12.10.2025
Klara Engelsnes		  05.10.2025
Sofie Hestvik Larsen		  24.08.2025
Eva Helen Lorentsen Moen	 06.07.2025

N-8920 Sømna
Tel. 75 02 73 75

VENNESUND CAMPING

Randis Butikk

Åpent ukedager kl. 09-16, Lørdag kl. 10-14
Næringshuset - Vik - Tlf. 75028413

-Garn
-Sytilbehør

-Broderi
-Gaveartikler

Tlf 
 75 02 9316

Vi er der når du trenger oss

 

Sømna Folkebibliotek
          Åpningstider
Mandag  09.00 - 15.00
Tirsdag   17.00 - 20.00

           Onsdag og Fredag  Stengt
               Torsdag 09.00 - 15.00

Døde
02.10.2025	 Paul Einride Solli (f. 18.08.1934)
11.09.2025	 Valeria Kolevatova Trondsen (f.23.03.1937)	
09.09.2025	 Trond Sund (f. 02.03.1939)			 
04.09.2025 	 Kjell Nicolaisen (f.21.06.1944)		
16.07.2025	 Liv Karin Wikjord Hansen (f.31.10.1944)
13.07.2025	 Ingunn Lange (f. 07.01.1950)			 
07.07.2025	 Olav Einarsen (f.01.07.1972)			 
18.06.2025	 Elin Johanne Strøm (f. 21.11.1934)		
04.06.2025	 Peder Sverre Kleiven (f. 04.04.1947)		
02.06.2025	 Astri Åsa Haraldsvik (f. 31.05.1944)	
	

Kommer igjen!
Vil det bli verdens fred
den dagen Guds sønn
setter sine føtter på jorden ned?
Vil han bli tatt imot
som en kjærlig og god venn,
når han er tilbake på jorden igjen?
Vil menneskene på jorden da forstå
at det er Jesus frelseren som er kommet nå?
Vil da alt militært og alle
farlige saker lagt stille ned?
Vil det da bli en evig fred?
Jesus din kjærlige far jo hele verden eier,
og i hans lille land du over ondskapen tok en seier.
Det blir lykkelige mennesker over hele vår jord.
Tenk hvilken glede og fryd
det vil bli over alt
når vi kan få oppleve Jesus
og følge han enten det er varmt eller kaldt.
Jesus elsker hver og en og han gleder seg
over alle som på han tror.
Ja Halleluja, Guds sønn er virkelig stor.
Takk Jesus for at du er til.

Marit D. Jakobsen

Takk for gaver til 
ungdomsklubben LIME

Ungdomsklubben LIME har fått kr. 6100 av 
de som gikk ut 10. klassen i år, 2009 kullet. 
Tusen takk for gaven, det kommer veldig 
godt med! 

Ved oppstarten i høst fikk LIME sponset 
pizza, brus og premier for mange tusen 
kroner fra utvekslingsprogrammet Erasmus+ 
som var representert ved ungdomslos Siv 
Reinfjord og  helsesykepleier Berit Sund. 

Vi har også fått sponset brussalget i kiosken 
av Coop Nordland og Coop Prix Vik, vi 
prøver å holde lave priser i kiosken.

En Stor Takk til alle som bidrar til at LIME 
er et attraktivt sted å være for ungdommene.

Mandag 09-13
Tirsdag stengt
Onsdag 17-20
Torsdag stengt
Fredag 09-12

Nye konfirmanter i Sømna
Søndag 21. september ble de nye konfirmantene presentert 

på gudstjenesten i Sømna kirke. Foto: Per diakon

Offerliste
Dato		  Offerformål		  Offerbeløp
		
25.05.2025	 Leger uten grenser	 2320
08.06.2025	 Sømna menighet	 2517
22.06.2025	 Kjørsvik grendehus	 1644
06.07.2025	 Stømmestiftelsen	 3232
13.07.2025	 Kirkens SOS i Norge	 493
29.07.2025	 Sømna menighet	 1529
17.08.2025	 Sund forsamlingshus	 394
24.08.2025	 Sømna menighet	 1874
07.09.2025	 Sømna menighet	 1679
14.09.2025	 Sømna menighet	 1036
21.09.2025	 LIME ungdomsklubb	 4435
05.10.2025	 Sømna menighet	 1290
12.10.2025	 Misjonsalliansen	 888
19.10.2025	 Tv-Aksjonen		  250
02.11.2025	 Sømna menighet	 4097

Sett på LIME Halloween: 
Vi er usikre på om 
natteravnene på Halloween 
skapte trygghet, eller 
spredde frykt??
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Næringshuset Vik 

Tlf. 75015260/90553402 

 post@somna.frivilligsentral.no 

Hjemmeside: somna.frivilligsentral.no 

 

Besøksadresse: 
Gamle Doktorgård, Gamle Vik 5

Telefon 905 53402

Storgata 21 - Brønnøysund - Tlf. 75 02 37 99 - Mobil: 959 44 134

Vi bistår ved dødsfall 
og begravelse

Norli Brønnøysund
Tlf: 75018420             www.norli.no
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Sveiseproduksjon, service og reparasjon av 
maskiner og utstyr

Helgeland Sveis AS
Sund, 8920 Sømna Tlf 48119523

Vår spesialitet er alt innen aluminiumskonstruksjoner! 
Gårdsøyvn.23 8907 Brønnøysund

Takk! 
for alle gaver menighetsbladet har motattt 
siden forrige utgave, tilsammen kr. 9420,-

Takk for alle bidrag!
Vi er stadig avhengig av 

bidrag fra dere som leser 
bladet, gjerne bruk 
Vipps nr 10 53 02, 

eller vårt kontonummer som 
står på giroen under. 

Riktig god jul til
 alle våre lesere.

Hilsen Sømna menighetsråd 

300

God jul

http://www.norli.no


Returadresse: Sømna menighet, Gamle Vik 6,   8920 Sømna

Gudstjenesteliste
Dato:		 Klokke: 	 sted:				    Dag i kirkeåret:
30.11.2025 	 11:00 		  Sømna kirke 			   1. søndag i advent
14.12.2025	 11:00 		  Sømna kirke 			   3. søndag i adventstiden 
24.12.2025 	 11:30 		  Sømna Alders- og Sykeheim -Julaften
24.12.2025	 13.00		  Trælnes kapell		  Julaften
24.12.2025 	 15:00 		  Sømna kirke 			   Julaften
25.12.2025 	 11:00 		  Sømna kirke 			   Juledag
11.01.2026 	 11:00 		  Sømna kirke 			   2. søndag i åpenbaringstiden
25.01.2026	 11:00 		  Sømna kirke 			   NB! Lørdag med dåpsgudstjeneste
15.02.2026 	 11:00 		  Sømna kirke 			   Fastelavnssøndag
22.02.2026 	 11:00 		  Sømna kirke 			   1. søndag i fastetiden
01.03.2026	 11:00 		  Sømna kirke 			   2. søndag i fastetiden
15.03.2026 	 11:00 		  Sømna kirke 			   4. søndag i fastetiden
29.03.2026 	 11:00 		  Sømna kirke 			   Palmesøndag
02.04.2026 	 18:00 		  Sømna kirke 			   Skjærtorsdag
03.04.2026	 11:00 		  Sømna kirke 			   Langfredag 
05.04.2026 	 11:00 		  Sømna kirke 			   Påskedag
19.04.2026 	 11:00 		  Sømna kirke 			   3. søndag i påsketiden
22.04.2026 	 18:00 		  Sømna kirke 			   Samtalegudstjeneste, onsdag kveld 
03.05.2026	 11:00 	 	 Sømna kirke 	 	 	 Konfirmasjonsgudstjeneste
17.05.2026 	 11:30 		  Sømna kirke 			   17. mai
24.05.2026 	 11:00 		  Sømna kirke 			   Pinsedag
07.06.2026 	 11:00 		  Sømna kirke 			   2. søndag i treenighetstiden
14.06.2026 	 11:00 		  Sund gamle kirkested	 3. søndag i treenighetstiden
21.06.2026	 11:00		  Sømna kirke			   4. søndag i treenighetstiden

Med forbehold om feil og endringer.  Følg med på www.somna.kirken.no og vår Facebookside

Advent i kirken
Søndag 30. november kl. 11.00 
Gudstjeneste - Vi setter frem julekrybben 
og tenner det første adventslyset.
Søndag 14. desember kl. 11.00
Gudstjeneste- Vi takker av diakon Per 
Weibye som går av med pensjon 1. januar.

Lørdag 29. november kl. 17.00
Julekonsert med Sømnakoret
Lørdag 13.12 Kl. 10.00 
Luciamorgen i Sømna kirke. 
Stemningsfull musikalsk samling med 
kulturskole og lokale kor
Lørdag 22.12 
Julekonsert med Sømna Hornmusikk


